

# 首率中央代表團出席新疆維吾爾自治區成立70周年慶祝活動 習近平：凝心聚力團結奮進 建設美麗新疆

【大公報訊】據新華社報道：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平率中央代表團23日下午乘專機抵達烏魯木齊，出席新疆維吾爾自治區成立70周年慶祝活動。習近平作為中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席率中央代表團到新疆出席新疆維吾爾自治區成立慶祝活動，在黨和國家歷史上是第一次，充分體現了黨中央對新疆工作的高度重視、對新疆各族幹部群眾的親切關懷。中共中央政治局常委、全國政協主席、中央代表團團長王滬寧，中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇同機抵達。

## 明天將在烏魯木齊出席慶祝大會

新疆維吾爾自治區成立70周年慶祝大會將於25日上午10時30分在新疆維吾爾自治區烏魯木齊市隆重舉行。習近平將出席大會。

金秋時節，新疆大地處處洋溢着豐收的喜悅。烏魯木齊天山國際機場鼓樂喧天，氣氛熱烈。

23日14時20分許，習近平乘坐的專機在天山國際機場降落，等候在停機坪的新疆各族各界群眾熱烈歡呼。習近平走出艙門，向歡迎群眾揮手致意。

新疆維吾爾自治區黨委書記陳小江、自治區人民政府主席艾爾肯·吐尼亞孜、自治區人大常委會主任祖木熱提·吾布力、自治區政協主席努爾蘭·阿不都滿金、新疆生產建設兵團政委何忠友等在舷梯下迎候。習近平走下舷梯時，少先隊

員獻上鮮花。各族群眾代表身着民族服飾，載歌載舞，歡迎總書記的到來，表達對總書記的衷心祝福。

烏魯木齊市充滿節日的喜慶氛圍。從機場到住地沿途主要街道兩旁花團錦簇、彩旗飄揚，各族群眾手持紅旗，齊聲歡呼，表達歡迎和感激之情。習近平向沿途群眾頻頻揮手、親切致意。

擔任中央代表團副團長的中共中央政治局委員、中央統戰部部長李干傑，全國人大常委會副委員長雪克來提·扎克爾，國務委員譚貽琴，全國政協副主席王東峰，中央軍委委員劉振立，陪同出席活動的中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰，中共中央書記處書記、國務委員王小洪等同機抵達。

中央代表團成員同期抵達，成員包括中央和國家機關有關部門，軍隊有關單位，內蒙古、廣西、西藏、寧夏4個自治區和對口支援新疆的有關省市負責同志等。

## 接見新疆各族各界代表 親切交流

習近平23日下午接見新疆各族各界代表，代表黨中央向新疆各族兒女致以誠摯問候和衷心祝願，希望大家凝心聚力、團結奮進，在中國式現代化進程中更好建設美麗新疆。習近平等來到接見現場時，全場響起長時間熱烈掌聲。習近平向大家揮手致意，不時代表親切交流，並同大家合影留念。

習近平還分別親切接見了新疆維吾爾自治區



▲中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平率中央代表團23日下午乘專機抵達烏魯木齊，出席新疆維吾爾自治區成立70周年慶祝活動。習近平等在機場和烏魯木齊市區受到新疆各族群眾的熱烈歡迎。中共中央政治局常委、全國政協主席、中央代表團團長王滬寧，中共中央政治局常委、中央辦公廳主任蔡奇等同機抵達。

及有關部門、各地州市負責同志和老同志代表，新疆生產建設兵團領導班子成員及有關方面負責同志，援疆幹部代表，政法幹警代表，宗教界愛國人士和基層宗教工作幹部代表。當天下午，

習近平親切接見了駐烏魯木齊部隊上校以上領導幹部和部分基層先進模範、文職人員，代表黨中央和中央軍委向駐新疆部隊全體官兵致以誠摯問候，並同大家合影留念。

# 福建艦「上新」將重塑西太戰略格局

## 可彈射三機型起飛 打擊範圍覆蓋第二島鏈

【大公報訊】微信公眾號「玉淵譚天」22日發表文章，題為《福建艦「上新」，西太平洋戰略格局將被重塑》。文章指出：9月22日，海軍相關部門透露，殲-15T、殲-35和空警-600三型艦載機已完成在福建艦上首次彈射起飛和着艦訓練。和之前艦載機上艦不同的是，這次「平台」不同——要上的福建艦是我國完全自主設計建造的首艘彈射型航空母艦，機型不同——這是三款機型在福建艦上首次彈射起飛和着艦訓練。這次特殊的「上新」第一大看點，是福建艦打擊範圍能夠覆蓋第二島鏈。



掃一掃有片睇

航空母艦的打擊範圍，和艦載機的作戰半徑直接相關。遼寧艦和山東艦的滑躍甲板向上翹起。這種方式對艦載機限制比較多——如果艦載機自身過重，還是很難飛起來。電磁彈射系統可以提供彈射推力，讓艦載機實現「滿油滿彈」起飛。「滿油」，意味着作戰半徑更遠、留空時間更長，「滿彈」，則意味着更強的打擊威力。

## 「全甲板放飛」高強度作戰

軍事專家張軍社指出，結合艦載機和導彈的射程來算，福建艦航母作戰群的作戰半徑可極大拓展。這個距離將使中國海軍擁有遠海綜合攻防能力，其作戰半徑可覆蓋西太平洋第二島鏈。其次，電磁彈射系統的響應速度很快，從冷啟動到準備就緒只需15分鐘。這極大提升了艦載機的出動效率，航母可以在盡量短的時間內放飛盡可能多的艦載機，轉入高強度作戰的「全甲板放飛」模式，航母搭載的飛機能在較短時間內轉化成實實在在的戰鬥力。

第二大看點，是彈射型航母搭載的艦載機機型變多，提升了體系化作戰能力。電磁彈射，可以精準調節彈射角度和力度，戰鬥機、無人機等機型都可採用電磁彈射的方式起飛。同一艘航母上能迅速起降戰鬥機、預警機、無人機等幾乎所有的核心艦載機，多種機型配合，極大提升航母體系化作戰能力。

張軍社表示，此次搭配上艦的空警-600固定翼預警機、殲-35隱身戰鬥機等艦載機，將使福建艦對空、對海、對地打擊的綜合作戰能力有質的提升，賦予航母編隊對縱深目標進行「穿透式打擊」的強大能力，使其在西太平洋海域廣闊、目標多元、對抗激烈的海空戰場上更具優勢。

## 福建艦和另一艘艦載機互降

第三大看點，是多一艘航母帶來的對地局勢影響力的提升。福建艦和另一艘航母上的艦載機可以互降。一部分在空中巡邏、掩護，另一部分回航補給、整備。福建艦上的空警-600可以指揮山東艦、遼寧艦上滑躍起飛的戰鬥機，做聯合作戰，包含制空、制海乃至對陸打擊，這對遠海大洋攻防能力的提升是實實在在的。三航母節奏可以更靈活、出動更頻繁，最大作用是對局勢的威懾。

前兩天，福建艦通過台灣海峽，引發島內討論。遼寧艦入列時，40%觀點在質疑遼寧艦實際戰力以及形成戰力時間。當山東艦入列時，這些討論變成「重塑「第一島鏈」乃至「第二島鏈」的戰略平衡」，變成「西太平洋格局變動」等等。重塑戰略格局，這才是福建艦「上新」真正的意義。



▲中國海軍日前宣布，殲-15T、殲-35（見圖）和空警-600三型艦載機，成功完成在福建艦上的首次彈射起飛和着艦訓練。殲-35是五代隱身艦載戰鬥機，是我海軍實現由「近海防禦」向「遠海防衛」轉變的重器。中國軍號

# 裝備電能化 邁步核動力

日前，殲-15T、殲-35、空警-600三型艦載機在福建艦上首次彈射起飛和着艦訓練。軍事專家宋忠平向大公報記者表示，這意味着福建艦距服役時間更近了，將全面提升中國藍海巡航和作戰能力，更為新型航母研製打下良好基礎。

宋忠平指出，首先，福建艦全力打造中國藍海巡航和作戰能力。山東艦和遼寧艦的遠海制空能力、巡航能力、作戰能力相對較弱。福建艦採用電磁彈射方式，不需要消耗戰機更多燃料，有助於各型號戰機極大延長滯空時間，也會讓戰機

攜帶更多油料和彈藥實現滿載起飛，從根本上延長戰機巡航半徑，讓福建艦可在更遠的第二島鏈實施巡航、作戰和保障任務。

## 國產核動力航母 千呼萬喚

其次，福建艦打造航母強大快反作戰能力。使用電磁彈射和攔阻裝置，艦載機放飛間隔時間要短得多，對航母而言，放飛戰機的時間間隔越短，放飛戰機架次越多，航母快反能力就越強，也說明航母的戰鬥力和保障力越強大。

第三，福建艦建立航母完整體系作戰能力。福建艦彈射起飛的艦

載機中殲-15T是非隱身戰機，殲-35是隱身戰機，兩者形成高低搭配，殲-35可以負責端門，踢爆對手的防空雷達體系，殲-15T則作為「導彈卡車」緊隨其後打擊更多遠程的目標。此外，彈射戰機空警-600可高高在上，指揮殲-35和殲-15T等作戰飛機實施更遠距離目標的有效打擊。

宋忠平強調，電磁彈射、攔阻裝置對艦載電能消耗很大，想要有更多定向能武器，包括激光武器、高能微波武器等應用在航母艦艇上，未來新型航母必須使用核動力裝置。福建艦戰鬥編隊一旦形成戰鬥力和保障

## 空警-600 航母「千里眼」

●雷達探測距離更遠，留空時間更長，能更早發現目標，並充當「海上移動空中指揮所」。

## 殲-35 隱身制空

●先敵攻擊，為後續機群打開更大空域；通過數據鏈與其他飛機、艦艇和地面單位共享信息。

## 殲-15T 火力壓制

●重型艦載戰鬥機，承擔火力壓制與空域控制的功能。

來源：軍事專家張軍社接受「玉淵譚天」訪問

福建艦彈射戰艦 戰力爆升

# 福建艦戰力 東半球最強

北京觀察 馬浩亮

三型艦載機的成功彈射起降，驗證了福建艦的電磁彈射和攔阻系統，完全具備支持各型艦載機高效起飛、着艦的能力。這意味着，其核心戰鬥力已打下堅實基礎。未來福建艦航母戰鬥群，將是東半球有史以來最強大的水面作戰力量，也比肩世界一流海軍。

8萬噸級的福建艦，也是第一艘搭載能力「全覆蓋」的巨艦，能夠容納起降海軍航空兵現役所有的艦載機，包括空警-600預警機、殲-35隱身戰鬥機、殲-15T戰鬥

機、殲-15TD電子戰機、攻擊-11無人機，以及用於反潛、搜救、運輸的直-18F、直-20H、直-9S等各型艦載直升機。福建艦如同一座大熔爐，不斷錘煉「海天鷹眼」、「隱身尖刀」、「電彈飛鯊」、「咆哮鯊」等各類戰機聯合戰力，艦載機降空空前齊整。

對比美軍福特艦，福建艦唯一缺少的艦載運輸機。不過，這並不會成為影響福建艦戰鬥力的障礙。空警-600本來就是基於運-7運輸機平台改進的，按照現在模塊化、集約化、通用化的思路，以中國現今強大的軍工研發

製造能力，在空警-600基礎上改進衍生艦載運輸機、艦載反潛巡邏機等型號，並非難事。

「萬噸大驅」055型驅逐艦、「中華神盾」052D型驅逐艦、「貼身保鏢」054A型護衛艦、「航母媽媽」901型綜合補給艦，將是福建艦戰鬥群的標配成員。055型第二批、052D型第四批、054A型第六批、901型第二批，如今齊頭並進，「下餃子」般開足馬力建造，電子信息系統更智能，火力更猛烈，保障更有力，與福建艦更好地配套銜接。

月初九三大閱兵，鷹擊-15超聲速反艦導彈，鷹擊-17、鷹擊-20高超聲速反艦導彈，海紅旗-9C遠程防空導彈、紅旗-16C中程防空導彈、紅旗-10A近程防空導彈，LY-1艦載激光末端防空武器系統，AMB012輕型反潛魚雷、AJC015火箭助飛反潛魚雷等新銳武器，集體亮相，將部署在航母自身及各型驅、護艦上。福建艦航母戰鬥群，將是這一切的大集大成者，反艦、反潛、防空、對陸打擊全方位躍升。這正是福建艦懾遠洋和塑造戰略態勢底氣所在。